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VETETNEK KEL

Egyesületi életünk.
Esztergom april. 20.

A társadalmi élet csakis akkor élve­
zetes, akkor szép és nemes, ha áthatja a 
társadalom minden rétegét, társítja az egy­
másra utalt erőket. Határozottan nincs iga­
zuk azoknak, akik csak politikai őzéiből 
tartják szükségesnek az egyesületi életet.

Ez egyszerűen helytelen nézet. A tár­
sadalmi célok elérésére is mulhatlamil 
szükségesek a különféle egyesületek sőt 
bátran ki merem mondani hogy, egyesületi élet 
nélkül a társadalmi élét pang, az semmi 
szé[)et, nemeset alkotni nem tud. Ez csak 
természetes is. Hisz az egyesülés tömöríti 
a rokon erüket, anyagi és erkölcsi, szellemi 
képességek összetartó munkája hozza létre 
az eredményt.

Esztergom városa nem szűkölködik 
derek egyesületek híjában, mégis merjük 
állítani, hogy sok kívánni valónk vau ad­
dig, mig társadalmi eletiink eléri a mér­
teket megütő helyzetet is. Úgy tűnik fel

nekünk, hogy mintha az egyesületi élet 
lankadóban volna városunkban vagy műkö­
désük nélkülözné a közre kiható üdvös 
eredményt. Egyesületi életünk hasonlít ah­
hoz a gyertyához, amelyet folyton 
igazgatni, hogy égjen egy kissé. De 
honnan mindez ? Mi ennek az el nem 
gadliató állapotnak oka? 
emberek már nem érzik

kell 
hát 
ta-

Eehet, hogy az 
szükségé annak,

;ll°gy egyes egyesületben tömörülve mun­
kálkodjanak, bizonyos magas ezélokat és 

.eszméket szolgáljanak, 
j Ha az lenne az ok. igen szomorú do- 
log volna, mert oly nembnnőinságról tenne 
tanúságot, amely amellett bogy szégyen­
letes, egyúttal karos is. Lehet, hogy az 
ember büszkesége az oka Az a büszkeség, 
mely vsak mindent az ,,én“-nek foglal le, 
amely nem enged másnak munkásságot, 
dicsőséget, mint csak az annyira előtérbe 
tolt én nek s ha kell kész arra is, hogy 
összedöntsön minden együvé tartást, ezél- 
irányos, vállvetett munkásságot, Ha ez az 
ok, úgy újra kell azon elemi dolgot tanul­

nunk, hogy az én en kívül vannak ám 
még más emberek is, olyanok, mint én, 
vagy talán sokkal különbek, mint én. So­
kan az egyesületi élet pangását az emberek 
közt levő nagv bizalmatlanságban találják. 
Némi igazság lehetne benne. Mert annyi bi­
zalmatlanságot sehol sem észlelhetünk, 
mint nálunk az utolsó időben hol igen so­
kan abból élnek es az által élnek, hogy 
egymás közt a bizalmatlanságot hintik, 
az embereket összev-Cszitik, ott ahol lehet, 
mert nem mindenütt lehet, kissebbitik. gán­
csolják. Ha ez az ok, akkor ne is beszél­
jünk együtt! életről. De ne feszegessük az 
okokat tovább. Csak buzdító szívvel fordu­
lunk a vezető tényezőkhöz, a társadalom­
nak sulylyal biró tagjaihoz, hogy pangó 
egyesületi életünk közérdekű ügyét minél 
több áldozattal és fellendíteni igyekezze­
nek .

v ... i ... p.

kJSZTEmill mi Lámája,1
ILDIKÓ.

Az „Esztergomi Lapok“ számira irta : 
Karaliáth Jen«.

I.
Mikor először mondtam néki bókot,
Mosolygó arcza gyorsan elpirult . . ,
Azóta loptam száz menybéli csókot 
Iv.zsás-, piros-, cseresznye ajkirul.

Azóta loptam száz menybéli ciókot 
Kéz,sás-piros, cseresznye ajkirul . . . 
s ha mondok most elvétve néki bókot 
Már nem pirul . . .

II.
Kikor először fontam át karommal 
i üiulérl, égi, termetét . . .

A mámor ittas, vágytól égő’ reggel ;
Ijedve nézett szerteszét.

1 ,s félve súgta — most is cseng fülemben — 
Meglátja még a nagy világ !

I’odig egy lélek sem volt a közelben 
s felhők mögött bujkált a napvilág.

III.
1 under világban jártam egyszer éjjel,
Magasba’ fönt — a fellegek fölött . . . 
tündérek száza nézett rám szemével,

A kincs, a pompa, dal s a fény között.

< »azdag voltam I Lesték királyi szómat 
S mégis - szegénynek éreztem magam 
Mert Ildikómat, édes Ildikómat 
Hiába hívta bánatos szavam !

IV.
Illatos réten, a széna kazalnál,
Nézzük a nyári csillagos • »siót.

Megkondul a bágyadt esti harang már 
— Dicsértes.sék . . 1

„Elpusztulunk egyszer . . . és elföd a hant 
l ’gye nem élünk már solia többé“ ?
Ks lágyatag hangon zúg-búg a harang 
— Mindörökké . , !

V.

Ülj az ölembe — jöjj ide kedves . . .
Nézd csak a pillét, mint tova repdes 
S visszasiet, hogy az esteli fényben,

Végre — elégjen . . ,

Nézz oda édes — lásd ez a sorsom,
Hal, szerelem közt, susogva forgom 
S a mikor érzem — édes ez élet !

Akkor — wlégek !

VI.

Ne bántson a végzet — !
Ne űzze álmod !
Ilisz ilyen az élet ;
Csalfa, meg álnok.

Ki niegsirat engem 
Kis Ildikó lesz,
A nagy siri csendben 
Pihenni jó lesz 1

MI.

Szomorú volt. Ha rám tekintő t.
Sokáig néztem édes arczát,
Tündér szeméből bánat intett,
És láttam küzdő, szive harczát . . .

Egy könny lopódzott kék szemébe,
Egy régi dal jutott eszébe,
S a dalban annyi fájdalom volt ?
— Az ón dalom volt.

Lapunk mai száma 6 oldalra terjed.

Levél,
Az „Esztergomi Lapok számára 

Irta. V.erkovics Miklós.

Nem tudom emlékszik-e még arra a merész 
mondásomra, hogy két szép szem átka ellen a 
jámborság sem oltalom'( Persze régen volt : 
maga akkor rövid ruhában járt én pedig a köny­
veket bújtam. A szivem tele volt dallal napsu­
gárral és agyamban rózsaszínű gondolatok kóvá­
lyogtak. Azóta immár sok szenvedés látogatott 
meg, de arra az egy-két boldog órára édes örö­
mest gondolok vissza most is, mikor a maga el­
jegyzése lőrét olvastam egy kis papírlapon, 
Nincs jogon szemrehányásokat tenni s higyje 
el édes Ilonka, hogy senki a maga boldogságá- 

Igáért nem imádkozik, mint az a szőke diák, a 
ki akkor oly nagy igyekezettel bújta a köny­
veket és irta a szerelmes verseket. Meg vagyok 
győződve, hogy mikor ezt a bosszú-hosszú nem 
is tudom hány oldalas levelemet olvasni kezdi, 
nem fog engem valami banális helyzetbe bele­
képzelni : teszem elhagyott szobába, hol egy cse- 
kélyded fényű lérnpa szórja gyér világát, előt­
tem pisztoly, medylyel is legott véget vetni 
készülők tömérdek csalódásunknak.

Hiszen tudja, hogy azok a keserű egyetemi 
évek nagyon megtanítottak a józanságra és azt 
is tudja, hogy még mindig nagy szüksége van 
rám annak a két jó öregnek, a kik szeretetúkkel, 
odaadásukkal juttattak oda, a hol most vagyok. 
Meg aztán az élet nem is oly igazságtalan, mint 
a hogy a költők hirdetik. Óvatosan megfontol­
tan intézi alakjai sorsát és éber figyelemmel 
őrködik, hogy szokott rendje báborltást ne szen­
vedjen. És ez nagyon helyesen van.

Aranyos órákat töltöttünk mi együtt, édes 
Ilonka. Emlékük végigkíséri küzdelmeimet on­
nantól egész idáig. Mintha most is látnám ma-
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Visszás állapotok.
Nem is olyan régen több fővárosi ismerő­

sömmel átsétáltunk Párkányba. Maga in régen 
ismervén ezt a jó módban levő nagyközséget, 
természetesen nem lej) meg abban semmi. I jat 
nem láthatok ottan soha. tehát az örökös vál­
tozatlanság ismerete nem kelthet bennem olyan 
benyomásokat, amelyek Párkányt velem meg- 
kedveltethetik. Mindezt természetesen a fejlő­
désre értem. Párkány nein fejlődik. Nincs egy 
becsületes utczája, a rendészeti tudomány nem 
igen ad gondot a bölcs elöljáróságnak. Pedig 
ez a község rövid idő múlva akarva-nem akar­
va Esztergom lesz. Értem az alatt vároauukkal 
való egyesítését.

Fővárosi ismerőseim igen jól érezték ma­
gukat Párkányban. Meglepte őket ama valóság, 
hogy Esztergom közvetlen szomszédságában 
ilyen falu is létezhetik. Kiváló örömük telt 
abban, hogy az utezákon tiszteletre érdemes 
sertés jelöltek futkároztak. fürödtek ; komoly 
méltósággal lépegetett egy egy pár kivert 
tinó ; ebek sokasága üzünlötte el a napos helye­
ket és térdig járhattak a vendég marasztaló 
iszapban, itt van csak az igazi élet — mon­
dották — egy darab Afrika, telve teljesen ve­
szélytelen (?) oázisokkal, ahol nem ütközik 
belé a rend senkibe és senki sem bellik belé a 
hivatalos rendbe. Valóságos eldorádó — han­
goztatták elragadtatással, lit talán iskolába 
sem kell járni ? Kérdezte vonzó naivsággal a 
társaságban levő apró fővárosi csemete. Be kel­
lene vallanom, hogy Párkányban jó dolguk 
van "az apró embereknek, mert itt még nem 
szoktak parancsolni ilyen kellemetlen dolgot, 
ellenben készséggel megengedik, hogy az ifjú 
nemzedék kedvére szedhesse a náuai berek ma­
dárfészkeit, a Kövesd ig húzódó rétekről a 
kácsa tojást és több etéle szórakozásokban 
töltse idejét. Nemcsak azt engedik meg, hanem 
egyenesen kötelességévé teszi a serdülő ifjúság­
nak, hogy az ovóiutézet felállításának szüksé­
gét elkerülő, a két három és öt éves testvér­
kéket is vigyék ki szórakozásaik színhelyére, 
mi által egy-egy két ovónéni mentődik meg az 
öszüléstől.

Amikor jiedig azt mondottam, hogy ez a 
boldog falu mindössze két- és lél jierczent pót- 
adót fizet, valósággal csak az tartotta vissza 
őket, hogy Párkány földjét megöleljék, hogy 
feneketlen sár volt minden felé. A vásárte­
ret egész lelkesültséggel tekintették meg. Kü­
lönösen egy állatorvos barátom lelkesült fel. 
Eldorádója a száj- és körömfájásnak — szólt —

! légy üdvözölve . . .
Hát bizony a tisztelt eompania igen ve­

gyes hangulatban távozott el Párkányból, a mi 
szomszéd városunkból (?) és én nem titkolható 
éees örömmel állapítottam meg magamban, hogy

Párkánynak haladni kell s ezért szívesen 
ébresztem fel a szunnyadó erőket; tegyenek 
valamit, hogy ez a falu ne botránkoztassa meg 
a jó Ízlést, és ne hívja ki a jó Ízlésü emberek 

jogos kritikáját!
Ypsilon

mar t. 
aligha

, Ész­
leltet

! abból, hogy mi egyesülhessünk — 
j t,ergo in és Párkány .— bizony 
! valaha valami.

Hanem — tisztelettel kérdezem — hogyan 
van az, hogy Esztergom vármegye hivatalos 
közönsége (Értsd: Törvényhatósága) minden 
kínálkozó alkalmat felhasznál, hogy a város 
autonom-jogait tisztán lelkes jóakaratból meg­
nyesegesse, annyira tiszteletben tartja Párkány 
község önnálló hatáskörben tanúsított édes 
semmittevését ? Mert bármily simulókony és 
tapintatos vagyok is a toll vezetésében, más­
ként a párkányi községi tudást nem volnék 
képes classifieálni.

A vármegye közönségének általános és 
helyes vélelem szerint Párkánynyal szemben 
elodázhatlan köttélességéi vannak. Ismeretes, 
pedig, hogy ez a sárfészek valósággal ver­
senyre és pedig egészséges versenyre kelt 
Esztergommal, nem ugyan a cul tu ralis, hanem 
a közgazdasági téren. Hát hiszen ez nem hiba, 
hanem az már tűrhetetlen, hogy a mikor egy 
szépen fejlett kereskedelemmel dicsekvő u, n. 
mezőváros csak a térképen valami és termé­
szetben a valaminél kevesebb.

Miért van a járásnak főszolgabírója, vagy 
miért nem oltott be a természet a főszolgabi- 
rákba egy parányi aestlietikai érzést ; miért 
van az 1876: XIV t. ez., a közegészség rende­
zéséről szóló törvény, miért a községi rendé­
szet s egyáltalán minden jó irányzatú Írott 
malaszt, ha a hivatalos emberekből hiányzik a 
fogékonyság ?

gát a báli ruhájában, a mint türelmesen hall 
gat ja a fecsegéseimet. Fiatal voltam, de már 
csak egy lépés választott el attól, mit akkor az 
élet küzdelmének szoktam nevezni. Kissé el 
voltam kényeztetve és akadtak a kik sokat jó­
soltak felőlem.

Az a két jó öreg, mikor azt a határozatot 
hozta, hogy a fiukat, úrnak nevelik, dehogy 
merte volna képzelni, hogy a Sándor gyerek 
dolgát, annyira vigye az isten 1

Magába persze rettentően szerelmes vol­
tam. a mit el nem árultam volna senkinek ! 
Még a verseimben is csak homályos ezé.záso­
kat mertem rátenni. Lássa nem akartain csa­
lódni.

Később, hogy hazakerültem a két jó öreg 
mellé, az én csendes kis szobámba, a melyik 
előtt egy terebélyes szederfa terjeszti ágait, 
immár hiába akartam életrendemet a régi el­
vem szerint intézni, hogy a boldogsághoz nem 
kell egyéb csak egy kancsó viz és sok jó könyv. 
Szegény anyám mindent sejtett és a mindent 
megtelt a vigasztalásomra És én hallgattam 
tehetetlenül öntudatlanul, a mint ott a ház előtt 
a lóczán felőlem tanácskoztak az édes apám­
mal ...

Magát fölemelte * sors, édes Ilonka és én 
már akkor éreztem, hogy hiába a kényeztetés, a 
dódelgetés és mégsem vagyok ott, a hol azok, a 
kik magával egyenlő magasan vannak, nsgy 
kinok közt tépelödtem, hogy én is mért nem 
sétálhatok magával oly jogon mint sokan má­
sok ? Pedig . . .

Persze igy unalmasak ezek a — hogy is 
mondjam ? — ömlengések, de nem ilyeneknek 
vannak szánva. Az embernek jól esik magát 
azokba a lelkiállapotokba visszaképzelni, melyek­
ről immár lefoszlott a köd, az árnyék és csak 
a verőfény maradt meg rajtuk. Es ez a verő­
fény mintha mind a maga alakját venné körül

édes Ilonka, hogy még ragyogóbbá tegye azt a 
boldogságot melyet föltétlenül megérdemelt. 
Hintse is be minden lépését!

Heten vagyunk testvérek és nekem vég­
telen örömem, megnyugvásom az. hogy mind­
nyájuk jövőjét biztosítva látom ; a boldogság 
igen viszonylagos fogalom és ha valakinek nin­
csenek nagy kívánságai, könnyen megtalálhatja. 
Én legalább igy vagyok vele. Mindig örömömre 
szolgál, ha másnak is jut belőle: mért ne 
ujjonganék hát akkor ; a maga boldogságán, aki­
hez a diák szerelme, a fiérfí önérzete, az édes 
és keserű emlékek egész raja csatol.

I Az édes emlékek megedzettek kitartásomban 
a keserűek megóvtak attól, hogy arezon üssön 
az élet. Szárnyát szegték azoknak a föllengző 
vágyaknak, melyeket gycrtnekésszel szőttem 
és megtartottak azon a talajon, melyet 
igazságnak, helyesebben valóságnak tartanak 

\ az emberek . . .
Az egyetemen bizony nagyon sokat kel­

lett küzdenem. Élűiről kellett kezdenem az éle­
tet, minden kis elismerést ezerszeres fáradtság 
árán megérdemelnem. Egyéb ünnepnapon nem 
volt, mint mikor a maga kezevunását láttam egy- 
egy levélben mellyel úgy néha-néha megkere­
sett.

Üde lánylelke egész ártatlanságában és 
tisztaságában nyilatkozott meg azokban a so­
rokban. Beszélt városuk nevezetességéről a hódí­
tásairól, uj ismerőseiről udvarlóiról s minden­
ről rendre elmondta a véleményét. Mivel maga 
mondta és a hogyan mondta lehetetlen volt 
hogy ue érdekeljen.

Mondom ünnepet tartottam ilyenkor... 
Pedig hát, nem tudta, hogy én szerelmes voltam 
magába. Tagadtam még az imádságomban is és 
el nem árulta volna a tekintetem. Aífijta közö­
nyös magatartást színleltem a szívügyek iránt

Heti naptár:
ÁPRILIS.

57. Vasárnap Cantate
28. Hétfő Vitálisz.
29. Kedd Péter vt
30. Szerda Szi. Katalin.

MÁJUS.
1. Csütörtök Fülöp, Jakab.
2. Péntek Atanáz
3. Szombat f toltál.

— Vaszary Kolos herezegprimás állandóan 
jól érzi magát balatonfüredi üdülése alatt. Mint 
értesülünk a főpap a nyár folyamén egyszer 
sem fogja meglátogatni névleges székvárosát.

— Horánszky Nándornó levele. Nehezen 
nyugszunk belé abba a csapásba, amely ha­
zánkat és városunkat Horánszky Nándor keres­
kedelemügyi m. kir. miniszter halálával érte. 
Erősebb nálunknál az a női kéz, amely u meg­
boldogult útjainak jótékony egyengetöje, honfiúi 
gondjaiban osztozó társa colt: az özvegy úr­
asszony. Levelet irt. Horánszky Nándiimé a 
város polgármesteréhez, melyben megköszöni a 
városi közönség meleg részvétéi. A levél a követ­
kező : „Mélyen tisztelt Polgármester Úr! Hála. 
telt szívvel kérem a mélyen tisztelt Polgár- 
mester urat, hogy szeretett férjem elhunyta 
alkalmával tanúsított részvétért a város közönsé­
gének forró köszönetemet tudomására juttatni 
kegyeskedjék. Ösv. Horánszky Nándorné.

— Kitüntetés. Ö felsége a király dr. 
György Ernőd ezredorvost,"társadalmunknak itt 
tartózkodása idején kedvelt tagját az arany 
érdemkereszttel tüntette ki.

— Gyászmise. A város kegyúri templomá­
ban holnap d. e. 9 órakor Horánszky Nándor 
volt kereskedelemügyi m. kir. miniszter emlé­
kének szentelt gyászmise lesz, melyre a város 
képviselő testületének tagjai hivatalosak. Itt 
említjük meg, hogy a közönség résztvevő meg­
jelenése a szomorú egyházi szertartás emelésé­
hez nagyban hozzájárulna.

— A közelgő május hó tartama alatt a
vízivárosi zárda templomában mint eddig, ugv 
az idén is meg fog tartatni a májusi ájtatos-

mindig, a mi oly igen jellemző a lángésznek 
tartott kicsinyekre.

Maga talán -úgyis csak azt azt az egyet 
becsülte bennem, hogy engem nem vett le a lá­
bamról az iidesége és noha mindennap láttam, 
mégis megtudtam őrizni a tartózkodásomat. 
Magának tetszett a komolyságom, a kimértségem 
a Shakspere tragédiáin kicsiszolt szellemessé­
gem. Akkor azokat nagyon szerettem s talán 
emlékszik, mennyit faggattam velük.

Mikor néha napján hazakerülök, boldog­
ságban úszik az egész ház. Egyébként csendes : 
kirepültek belőle a gyerekek, elkerült egyik 
ide, a másik amoda — mindenik a hozzá való 
sorsba, b iatal koromban nagyon haragudtam a 
lármájukért; most ellenkezőleg, szívesen halgat- 
nám újra , . . Az édesanyám csak előhozakodik 
a kérdéseivel :

— Fiam, mikor hozod már az uj asszonyt?
Aztán végigvezet a három kis szobájukon, 

azokból is kettő az enyém, minek nekik egynél 
több, ők kettecskén elférnek benne. Kevesebb 
hely is elég lesz neki nemsokára . . . Azután 
elsohajtja a jó öreg, hogy legalább a Sándor fia 
lakodalmát megérné !

— Akkor aztán jöhetnétek hozzánk lakni, 
fiam. Tudod, nem sok időre : úgy egy hónapra 
csak. Egy itt megjárhatnátok az erdőt, hisz te 
nagyon szerettél benne kószálni. No nézd a 
múltkor ép kivágták azt a fát, a mibe bele­
véstétek a neveteket azzal a gyönyörűséges kis 
leánykával. Lám hogy eljár az idő. Ugy-e van 
már annak is öt esztendeje ?

Maguk véletlenül a mi városunkba rán- 
dultak ki. Szokásos volt ez akkor. Valahogyan 
összetalálkoztunk, s hogyan-hogyan nem együtt; 
átbarangoltuk az erdőt. Szegény öreg asszony 
most is elkérdi tőlem:

— Hogy van fiam, az az aranyos kisasz- 
szony, ki akkor felénk járt?

ÍSÜ
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ság. Ennek sorrendje a következő : Reggel na 
ponkint fél 7 órakor szt. mise, délután fél 7 
órakor sz. beszéd, utánna lorettoi letenye az 
Oltáriazentség kitétele mellett. A* első áj tatos­
ság április hó 30 lesz.

— Beliovit« Ferencz f. Lapunk zártakor 
részvéttel értesülünk, hogy Bellovits Ferenc« 
helybeli nyug. reáltanár, 'társaséletünknek nem 
is olyan régen még nélkülözhetetlen tagja, 
hosszú és kínos szenvedés után f. hó 26-án reg­
gel Budapesten egy ottani gyógyintézetben 
életének 67-ik évében jobblétre ^zenderült. Ha­
lálát bánatos nején és szerető családján kí­
vül nagyszámú rokonság gyászolja. A sírba 
hajlott férfiú hült tetemét a család 
hazahozatja és f. hó 28-án — holnap délután 5 
órakor — fogja végső nyugvóhelyére a belvá­
rosi sirkert ravatalozó kápolnájából elkísérni.

— Városi közgyűlés. A város képviselő­
testülete f. hó 24-én rendkívüli közgyűlést 
tartott, amelyen Vimmer Imre polgármester 
meleg szavakkal parentálta el dr. Iloránszky 
Nándort, akinek emlékét a közgyűlés felállás­
sal tisztelte meg és elhatározta, hogy jegyző­
könyvileg megörökíti azt. I)r. Fehér Gyula in­
dítványára határozatba ment, hogy az elhunyt 
nagy férfiú lelkiüdvéért a kegyúri templomban 
f. hó 28-án d. e. 9 órakor gyászmise lesz. A 
Sas telek eladási árának hovaforditásn tekinte­
tében hozott közgyűlési határozattól 
mányi jóváhagyás megtagadtatván, a 
let az ellen újabb felterjesztéssel él. 
sorsolt sz.-tamási regale kötvény 
tásából eredő 2400 koronán még a kon­
verziót megelőzőleg újból regale-kötvényt 
vásárolnak. Az öreg-tónak halastóvá való 
átalakítása, a leégett szgymezei pásztor házak 
újjáépítése s egy parlag területnek megvétele 
ügyében előterjesztett tanácsi javaslatok felett 
a közgyűlés határozatképesség hiányában f. é. 
juni. 5-ére uj terminust tűzött ki. Borovicska 
Adolf polgártársunk kérelmére elhatároztatott, 
hogy a közgyűlés őt a város kötelékébe fel­
veszi. Több apróbb jelentőségű ügy letárgya- 
lása után a közgyűlés véget ért.

— Az Ipolysági plébánia stallumra csütör­
tökön folyt le a választás. Az egyházközség 
egyhangúlag Schreiber Aladár kir. városi káp­
lánt, városunk fiát választotta meg, kinek mi is 
őszintén gratulálunk,

— Szépül a várhegy! A kedves olvasó 
nehogy azt higyje, miszerint valami pálmali­
getté varázsolják át a bazilika környékét, mint 
hajdan a gavallér Bakács és Vitéz Jánosok 
idejében volt, mikor azok függő kertjei csodás 
pompájukkal elragadták az utazókat! Sietünk

lül.)

a kor- 
képvise- 
A ki- 

bevál-

Íéle!.i,17e-Iii"l,‘°,gy ,a SZí?tést maS* a természet 
•g*L Zöldül lombosodik a főszékesegyház körül

minden s mar is zöld keretben látja az ember 
a világra szóló építkezést. A természet évről 
évre elvégzi ezt a szépítést és ami fő, számlát 
9e nyújt be sehova. Emberi kéz 
látszik itt, hacsak fel

És ilyenkor mindig mindig gondol magá­
ban valamit. Ha nem mondja is, sejtem. Hej ! 
Szegény öreg, a te fiad más csillagzatban szü­
letett. Én nem érdemiek meg akkora boldogsá­
got, a mekkorát nekem szánsz, mert ha meg­
érdemelném, bizony nem vonná meg tőlem az 
Isten.

Mikor irogatni kezdtem, nagyon szürkének 
és egyhangúnak találtam a világot. Helyeseb­
ben szólva, annak hirdetem. Nem egyszer ki­
keltem a végzet ellen, s valósággal vérben 
forgó szemekkel rontottam neki a világnak. 
Nagy bízvást hirdettem : Excelsior! föl a magasba 
föl! Persze nagyon nehéz volt abba a magasba 
följutnom.

Két három esztendeig ingyen írogattam a 
lapokba; azt mondták, örüljek, ha az irodalomba 
vezetnek. Szegény édesanyám mindig végtelen 
ürömbe volt, valahányszor a nevemet nyomta­
tásban olvasta . . . Az első könyvemre nagyon 
nehezen találtam kiadót. Utóbb köuyebben ment 
a dolog, s most már ha nem is irigyelt, de 
tisztességes állásom van.

Nem ide törekedtem de mégis ide értem. 
A maga boldogsága, édes Ilona megvan álapitva. 
A mily mértékben a férjét boldogítani fogja 
oly mértékben lesz boldog maga is.

Szivemből kívánom, igazán őszintén . . . 
Biztos vagyok benne, hogy sajátságos hangú, 
sajátságos szellemit levelemért neheztelni nem 
log. Nagyon érzékeny valami az emberi lélek : 
nehéz vele bírni. Az ember ráparancsol, hogy 
ne reméljen; látszólag elhallgat, s aztán más 
más név alatt kezdi szerepeltetni ezt a csalfa 
tüneményt.

Ha meghiúsul, olyan formát érzünk, mintha 
csalódnánk és hiába tiltakozunk ellene.

Begyen boldog, édes Ilonka, s emlékezzék 
rólam most is úgy, mint. ezelőtt. Kezét csókolja:

Bánki Sándor.

nyoma alig
,,, , ------- nem említjük azon cso-
dalatos tapasztalást hogy a 900-as jubileum

ott díszelgett és sűrűn 
toltáktott fab°dekat a mu,t napokban eltávoli-

— A vármegye állandó választmánya a
mcgyegyülés tárgyait előkészítő 

eisó ülését f. hó 29-én d. e. 10 órakor tartja.
A muzslai járásbirói állásra, mely ilr. 

ronczy Gyula előlépése folytán megüresedett, 
az igazságügy minisztérium már kiirta a pályá­
zatot. A vezető állás elnyerésére, mint értesü­
lünk legtöbb kilátása van, bírói karunk egyik 
derék tagjának: Gergely József, kir. aljárás- 
bírónak. ’

1 Tanácsülés. A város tanácsa f. hó 23 
an ülést tartott. Az ülésen a csütörtöki közgyűlés 
tárgyait készítették elő.

Halikra kihelyezés, a földmivelésügyi 
miniszter tegnap 10 láda fogas-süllő ikrát kül­
detett a helybeli halászati társulatnak a dunai! 
halállomány szaporítása végett. A halpeték i 
helybeli halászok által a társulati megbízott I 
felügyelete alatt most helyeztetnek ki a” felső I 
szigetek és az ebedi zűrt Duna-ág vizeiben. Itt: 
említjük meg, hogy az a feltevés, mintha a ki-1 
kelt kis halak a viz áltál lefelé elsodortatná-' 
nak vagy hogy azok Esztergom város határa- j 
beli vízben maradnának, nem helyes. A halak 
mindig felfelé úsznak és így tapasztalat szerint 
Komárom megye széléig tart a kis halak fel­
vándorlása és a lesodrás legfeljebb a peték 
kis részével történhetik meg, de itt is haszon­
nal, mert azok alább kelnek 
vissza.

— Pénztár vizsgálat volt f. hó 25 én a
város házán. A vizsgáló-bizottság minden pénz­
tárba kifogástalan rendet talált.

—- Halálozás. Porcia Lajos gróf, utóbb 
herczeg f. hó 23-án a karint iái Spittal város­
ban elhunyt. A herczeg Magyarországon szüle-
tett 1839-ben nagy szegénységben Bihar

szép dátum alkalmából Oltósy Ferencz és a kö­
zeli nagyszámú rokonság meleg ováczióban 
részesítette a jubiláló férfiút, aki szerény meg­
jelenésével szorgalmas munkásságával polgár­
társai becsülésének részese. Aznap este a jubi­
láns házánál családi ebéd volt, amelyen az Ol­
tóm, Lindtner, Ivanits, Kitzinger, Preszler-és [in­
ger-családok vettek részt. Ad multos Annos !

— Bérmálás Az esztergomi főegyházme­
gyében a bérmálást Kohl Medárd püspök fogja 
végezni. A sz. kir. városban és vármegyében 
a bérmálás szentségének kiosztása junius hóban 
veszi kezdetét.

— A párkányi gazdatanács. A párkányi 
képviselőtestület gazdatanácsa a községház 
tanácstermében további három évre terjedő 
mandátummal Szekér Gyula községi biró elnök­
lete alatt a következőleg alakult meg: pénztá­
ros lett Klément István ; a tanács többi tagjai : 
Gál Mihály, Szekér János, Bittér Imre, Tóth 
Kálmán, Krizsán Vincze és András. A tanács 
e hó 22-én dél e. tartotta első ülését, amidőn 
alkalom- és időszerű ügyeket intézett el.

— Szónkóneg. A földmivelésügyi miniszter 
értesítette a várost, hogy nyilatkozzék május 5-éig, 
hogy a város közönségének mily mennyiségű szén- 
kénegre vau szüksége ennélfogva akik szénkénegre 
igényt tartanak, azt a városi számvevőségnél 
mielőbb jelentsék.

— Párkányi vásár. Párkányban a szent 
György vásár e hó 21-én folyt le. A kereslet a 
sertésekben, de különösen a szarvasmarhákban 
— mondhatni — gyér felhajtás miatt nagyobb 
volt, mint a kínálat. Sok szarvasmarhát haj­
tottak el a Csehországból leutazott czenzárok,

I akik különben több községből is vásároltak, 
I mivel náluk a marhavész erősen grasszál.
I _ — Hajóállomás vizsgálat A helybeli hajó-

, . ., ,, , állomás bizottsági megvizsgálását a Dunagőz-
ki s ide térnek hajózási társaság f. hó 26-án d. u. 5 órakor 

I eszközölte.
— Vasúti szemle. A M. A. V. Duua-jobb- 

j parti üzletvezetője Kováts János, megfelelő kö­
zegekkel, tegnap Esztergomba érkezett és az 

! esztergom-budapesti vonal felett szemlét tar- 
, tott.

Léghajó. Csütörtökön délutánI — Léghajó. Csütörtökön délután a pár- 
x , Tj ..... ,yar" kányi járás fölött tetemes magasságban alig

megyének Belenyes nevű kis román községében, kivehető léghajó szállott keresztül. A léghajó 
Ugyan e megyében hivatalt vállalt. Volt es- délután 5 óra tájban cünt fel a verőfényes nap- 
kudt szoígabiró, ut.biztos és később Budapestre ban és úgy látszott mintha egy ideig a magas-
crr’f1 ' fft9íM9a°rVe-tL napokat, iátott szegény ban ide oda inogna s egy negyedóra idő után 
grófra 1896-ban ritka jó napok virradtak Ek- Helemba és Szob felé rejült, majd a visegrádi 
kor halt meg Ferdinand nevű rokona, Porcia hegyek irányában eltűnt S
hercege, Ortenburg, ALtterburg, Porcia és Brug-
nera grófja, óriási vagyonnak ura. Ennek lé­
pett örökében Porcia Lajos gróf, és ekkor 
vette fel a herezegi czimet. Budapesten 1866- 
ban Jordán Eleonórával, egy ottani szerény 
polgárcsalád gyermekével, kötött házasságából 
hat gyermeke származott. Ezek közül Aladár 
1886-ban nőül vette Ging Annát, néhai Spann- 
raft Tivadar volt jónevű polgártársunk nejének : 
Ging Lujza úrasszonynak testvérhugát. Porcia 
Aladár most örökli a herczegi czimet s mint 
legidősebb fiú, marojescoja a családnak.

— A pünkösdi nyomdász hangverseny iránt 
városszerte általános az érdeklődés. A rendező­
ség most fáradozik a műsor összeállításán. Előre 
is jelezhetjük, hogy igen élvezetes estélyre van 
kilatasa varosunk közönségének. A hangverseny 
fénypontját fogja képezni a budapesti Ébredés 
nyomdász dalkör hölgytagjainak, valamint a 
dalárda körülbelül 24—28 tagjának fellépése. A 
dalárdát jeles karnagya, Dötsch Károly szemé­
lyesen vezeti. Különös érdekességet kölcsönöz 
az estélynek, hogy a szereplők egytől-egyig 
nyomdászok lesznek. A végleges programra 
megállapítása után, valószínűleg még a hét fo 
lyamán bocsátják a meghívókat.

— Gyógyszerészek congressusa. A magyar- 
országi gyógyszerészek f. évi május hó 11-én 
Budapesten kongressust tartanak. Mint értesü­
lünk a helybeli gyilgy szerész-fiók-szövetséget 
Zsiga Zsigmond elnök fogja a kongressuson 
képviselni.

— Ülések a városházán. A város jogügyi 
és kórházi bizottságai f. hó 28-án d. u. 4 óra­
kor ülést tartanak ; a tűzoltó egylet tisztiszéke 
f. hó 29 én d. u. 6 órakor a hosszason tűzoltó

módo-

— Ne mulasszák el a köszvényes és csú­
fos betegek a hírneves Zoltán-féle kenőcsöt 
használni, mert e páratlan kitűnő szer még oly 
betegeknél is, kik évek óta szenvednek és kü- 
lömbüző szereket és gyógyfürdőket eredménytele­
nül használtak, pár nap alatt gyógyulást idéz

helyreállításitelep összedőlt épületének 
zatai felett tanácskozik.

— A szépitési egyesület f. hó 29-én Vimmer 
Imre polgármester elnöklése mellett d. u. 4 
órakor választmányi ülést tart.

— Jubiláris évforduló. Kecskeméthy János 
jónevü po'gártársunk f. évi április hó 24-én 
töltötte be életének ötvenedik esztendejét. A

elő. Kapható Zoltán Béla gyógyszertárában 
üvegenként 2 koronáért Budapesten.

— A tavaszi Nemzetközi kertészeti kiál­
lítás Budapesten Az „Országos Magyar Ker­
tészeti Egyesület“ a m. kir. földmivelésügyi mi­
nisztérium támogatása folytán f. évi május hó 
3 — 12-ig, nemzetközi kertészeti kiállítást rendez, a 
városligeti nagy Iparcsarnokban s az előtte elte­
rülő corsón. A bejelentéseket a kiállításra 
folyó hó 14 én zárta le a bizottság, s a kimu­
tatás szerint ezen kiállítás mind a kiállítók 
nagy számánál fogva, mind a kiállított növé­
nyek és virágok tekintetében, a Magyarorszá­
gon eddig rendezett kiállításokat felül fogja 
múlni. A kiállítók között elsőnek szerepel u 
Felsége, a király, schönbrunni, lainzi, burnburgi, 
budavári és gödöllői kertészete ; József főher- 
czeg margitszigeti, alesuthi és Fiume villa Giu- 
seppei kertészete; továbbá báró Rothschild 
N. hires bécsi, gróf Harrach brucki, gróf Esz- 
terliázy tatai stb. kertészete ; továbbá Német és 
Francziország, Hollandia, Anglia stb .. nagv 
kertészeteinek remek termékei. A kiállításnak 
élén elnökei Emich Gusztáv, udv. tanácsos a 
Kertészeti Egyesület elnöke, Szelnár Adolf 
egyesületi elnök, Ilsemann Korosztály kiállítási 
és Kardos Árpád egyesületi elnök, titkár szor­
goskodnak a kiállítás sikere közül, v Felsége 
a kiállításra a király díjat adományozott; mely 
vert ezüstből s ónix talapzaton álló boros készül­
ékből áll. Dijakat adtak még József Ágost és 
Frigyes főherczeg, számos főpap és előkelőség, 
Temesvár és Kecskemét sz. kir. városok, Emich 
Gusztáv, Szelnár József, dr. Mihalovics Béla. 
fürsek Nándor, Mautlmer Ödön és még sokan.

kiállítás ünnepélyes megnyitása május 3. án 
szombaton délelőtt 11, órakor lesz.
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x Megbízható gyógykezelés. Zavart emész­
téssel ellátott egyének, kik étvágyhiáuyban, fel­
fúvódásban, gyomorgörcsökben és rendetlen szé­
kelésben szenvednek a „Moll féle seidlitz por“ 
használata által rövid idő múlva visszanyerik 
egészségüket. Egy doboz ára 2 kor. Szétküldés 
naponta utánvétellel Moll A. gyógyszerész, cs. 
és kir. udv, szállító által Bécs, I. Tuchlauben 
9. Vidéki gyógyszertárakban határozottan Moll 
féle készítmény kérendő az ö gyári jelvényé­
vel és aláírásával. , . W'

x Pilseni sör. Pernesz Béla, az agilis ven­
déglős ismét újabb meglepetésben fogja részesí­
teni vendégeit. Ugyanis elhatározta, hogy ezen­
túl pilseni sört is fog kimérni, még pedig a hi­
res pilseni os forrásból.

x Az életuntak. E gy pénzsó vár atya szív­
telensége majdnem halálba kergetett két viruló 
emberéletet S. mérnök és B. nagykereskedő le­
ánya egymásba szerettek. Az apa azonban 
mitsem akart tudni a házasságról és a fiatal 
kérőnek kijelentette, hogy leánya 100.000 ko­
rona hozományt visz férjének és csak olyannak 
adja leányát, akinek legalább ugyanennyi va­
gyona van. Azonban a mérnök szegény volt, 
mint templom egere. Az apa hajthatatlan maradta 
hallani sem akart e házasságról. E nyakasság mé­
lyen elszomorította a szerelmes párt. Elhatározták 
hogy közösen megválnak az élettől. A mérnök 
gondoskodott a revolverről és titkos menyaezo- 
nyával együtt elkészültek az útra,| melyről nincs 
visszatérés. Szótlanul, lassan haladtak a Teréz- 
körut felé. Amint azonban Török A. Tsa bank­
háza előtt- mennek, hallják, mint egy úr, aki a 
bankházból jött ki, egy várakozó társának egy 
számot mond. És hozzátette : — „100.000 koro­
nát nyert!“ Gépiesen ismételte a mérnök a nye­
rőszámot. „Játszol te is osztálysorsjátékon ? 
Kérdezte a menyasszony. „Igen“. „És melyik 
számmal ?“ A mérnök vállat vont: „Ha óhajtod, 
megnézem“. Tározójából előveszi a sorsjegyet. 
Az a szám volt, melyet most hallottak említeni. 
Izgatottan besietnek a Török bankházba, ahol 
megerősítették az öröm hirt és boldogságtól 
sugárzó arczczal siettek a keményszívű apához, 
aki most már beleegyezett a házasságba. Es 
az életuntakból boldog házaspár lett.

x Nyilvános köszönet. Wilhelm Ferencz 
gyógyszerész urnák Neunkirchenben Alsó 
Ausztria, az anti rheumatismus és antiarth- 
ritis elleni vértisztó tea feltalálójának

Vértisztitó köszvény és rheumánál.
Midőn itt, a nyilvánosság elé lépek, teszem 

ezt azért, mivel először is kötelességemnek tar- j 
tóm, hogy Williem gyógyszerész urnák Neun-, 
kirchenben, legforróbb köszönetemet fejezzem 
ki azon szolgálataiért, melyeket vértisztitó-teájá- j 
val fájdalmas rheumásszenvedéseim csillapításá- j 
ra tett, továbbá azért is, hogy mások, kik szin-1 
tén e bajban szenvednek, e kitűnő teára soraim 
által figyelmessé legyenek. Nem vagyok képes 
azokat az iszonyú szenvedéseket, melyeket há­
rom éven át a legcsekélyebb idüváltóztatás 
alkalmával tagjaimban éreztem, leírni, melyek-1 
töl semmiféle orvosság, sem a Bécs mellett 
levő Baden kénes fürdői megszabadítani nem 
bírtak. Álmatlanul hánykolódtam ágyamban 
egész éjjelen át, étvágyam mind rosszabb lett, 
külsőm teljesen megváltozott testi erőm is 
egészen megfogyott. Fentnevezett thea 4 heti 
használatautáu szenvedéseim teljesen megszűntek 
és most is jól érzem mag amat, pedig hat hete, 
a tea használatát beszütettem. Meg vagyok 
győződve, hogy mindenki, hasonló bajban e teát 
használni fogja. Wilhelm Ferencz urat, e tea 
feltalálóját áldani fogja ép úgy mint én.

Kitűnő tisztelettel 
Butschin Streitfeld grófné 

vezérőrnagy neje.
Főraktár : Wilhelm Ferencz gyógyszerésznél, 
cs. és kir. udv. szállítónál Neunkirchenben, A.-

II. Ausztria.
x Ingyenes diszmli ajándék. Aki e czimet 

elolvassa, akaratlanul is Amerikára, a képtelen­
ségek hazájára gondol. Pedig ezúttal sokkal 
közelebbről, Budapestről, kél szárnyra c hir. A 
Pesti Napló Magyarországnak e legrégibb, pár­
tok és klikkektől teljesen független, szabad­
elvű és szókimondó napilapja lepi meg vele ka­
rácsonyra olvasóit, ajándékul adván — teljesen 
ingyen — a gyönyörű kötésit, remek illusztrá- 
cziókkal díszített Zichy Mihály album ot. E va­
lóban értékes és nagy irodalmi becscsel biró 
müvet — amelynek az athenaeum kiadásában 
megjelent eredetije 90 koronába kerül — a 
Pesti Napló uj hvárt kiadásában karársonyi aján­
dékul megkapja a a Pesti napló minden állandő

előfizetője. És megkapják díjtalanul azok az. uj 
előfizetők is, akik egész éven át fél, negyedév 
vagy havonkint, de megszakítás nélkül fizetnek 
elő a Pesti Napló ra.

Szerkesztői xlzerre Lek:.
Zöldfa itteza . Szívből gratulálunk és reméljük, hogy 

most már a mi kis kartonruhils mzusánkat is mielőbb vs 
minél töbször meglátogatja. Kézcsók.

R, I\. A verseket igen megrostáljuk, mert meglehető­
sen bővében vagyunk : az ön versei nem rosszak, de nem is 
jók. A próza silány Más nem akiül na '/

l'armsz. l/a majd . . . Verseit még a szerkesztői üze­
netek között nem merjük kiadni, mert ezek már nem ne­
vetségek, liánom sírni valók.

M. E. (Bpcst.) E. Sz. D. (Fiume.) B. M. (Bp.) Kö­
szönet és Udv !

Felelős szerkesztő és laptülajdonos: GERENDÁK JÓZSEF

Versenytárgyalási hirdetmény.
A budapest bécsi állami közút 42*g_8, 

51*2—53v és 54‘ö—56'y km. szakszerű lien- 
gerezéséhez szükséges 261 két köbméteres 
halom kötő és fedöanyag (homok) szállítá­
sának biztosítására alolirott hivatalnál folyó 
évi május hó 12-én 10 órakor versenytár­
gyalás tartatik. melyre ajánlatok 5% bá- 
nompénzzel ellátva említett időpont előtt fo­
gadtatnak el.

A feltételek a hivatalos órákban ezen 
hivatalnál bármikor megtekinthetők.

Esztergom, 1902, april 25-én.
Kir. államépitészeti hivatal.

Szliács-Aczélfürdö
(Felsomagyarországon.)

Az egyedül ismert szénsavdús vasforrás. 
Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső hasz­
nálatra.

Szezon: május 15-től szeptember 30-ig.
Felülmulhatlan vérszegénység, sápkór, női 

bajok, hátgerinc- és idegbajok, bénulás ellen, 1 
átszenvedett betegség és erős munkásság után. 
Fürdőorvosok : Grünwald M. dr., Molnár J. dr., 
Stern J. dr. — Utazás Bécsből 9 óra, északról 
Oderbergen át, onnan 5 óra, délről Budapesten 
át, innen szintén 5 óra, Szliácsról falragaszok 
minden nagyobb vasúti állomáson vaunak ki­
függesztve. Kimerítő fölvilágositást és pros-' 
pektust utazás- lakás- árkedvezményről az 
elő- és utó- szezonban stb. ad

fiirdoigazgatóság Szliács (Zólyommegye).

K
FIÚMÉBÓL FIÚMÉBÓL.
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íTkq Cuba-Kávé 16 kor. 50 fill.
Bai

|5kqS0ERABÄJÄI6kor50lir

Hölgyek Legjobb
szépítő

szel
eszere

nelkiilöz- szepseghe teile n.

I

elérésére, tökéletesítésére és fentartásftra e 
legkitűnőbb és legbiztosabb a FÖLDES-1*^:

Margit Krém.
mely vegytiszta, sem higanyt, sem ólmot nem 
tartalmaz, tel jesen ártalmatlan é* zsírmentes. 
Ezen világhírű arczkenőcs pá nap alatt el­
távolít szeplőt, májfoltot, pattanást borátkát 
(Mitesser) és minden más bőrbajt. Kisimítja a 
ránezohat, redőket, himlőhelyeket az arezot

fehérré, simává és üdévé varázsolja. 
Legkitűnőbb óvszer a nap és szél befolyása 

ellen.
Ara : kis tégely 1 kor,, nagy 2 kor Margit 
hölgypor (:i sziliben) 1 zo till. Margit szappan 
70 filler, Margit logpép (Zahnpasta) t kor., 

Margit arezviz i kor.
Számtalan elismerő és köszönő levél 1 

Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes be­
küldése után küldi a készítő :

Földes Kelemen
gyógyszerész A K A l>.

Kapható minden gyógyszertárban, drogériában 
és illatszer-kereskedésben.

Főraktárak Eszlergomhan : Kerscllliiliim- 
niayer Károly, Schmidt Ariimmá, S, liorli. 
_____ litz Arthur, Zsiga Zsigmontl 

Hamisítók I gyógyszertárakban, 
biróilag I I * botlás,
iililiiztet- I_____ _ _____ I gffirs

Híressé vált Kávékeverék :
kitűnő _____________

2 kg Soerabaja ) Külön-
l‘/j „ Modjokerto Jáva ) külön cso-
IVs „ Crabatros Mocca ) magolva.

5 kg—19 korona 16 fillér.
Több nem létezik.

Elvámolva és bérmentve minden egyébb 
költség nélkül utánvéttel vagy a pénz elő­

zetes beküldése után küld a
FIUMEI

Fiúméból 

A.rlap ingyen

TARSASAG
Virág Jenő

Postafiók 77.

I I

MERT
"va,n a.nn37-i -u.tá,23.za,t?

MERT
a valódi EISENSTÁOTER-féle

Linóleum padló-zománcz
a türv. bej. „Vaslovag“ védjegygyei 

a legjobb és legtartósabb puha padlók 
nak és konyhabútoroknak bemázolására

Bejegyzett flz Eisenstadter-féle 
Linóleum padló-zománcz
egy óra alatt keményre szárad, 
bámulatosan szép fénynyel hir 
és tartósság tekintetében eddig 
fölülni nihilt lan Nagy elterjedtsé­
gönéi fogva különböző hason- 
hangzású neveli alatt érlékteien 
utánzatokat hoznak forgalomba, 
miért is kérjen mindenki ki­
zárólag csak Eisenstiidter- 

féle

Linoleum padló-zománcot
a törv. bejegyzett 

1 „Vaslovag“ védj egy gyei.
Védjegy

, Vas ovag*

EisenstadterTestvérek
lakk és festékgyára

KAPHATÓ ESZTERGOMBAN:
Bruckner Albert, Jedlicska 
Rezső, Paulovits Géza, Vörös 
József és Szenczy István 

czégeknél.
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1902. április 27. HlSZ/l’KimoMI LAPOK. (34
2169(1902. tkvi. sz.
Árverési hirdetményi kivonat.

Az esztergomi kir. jbíróság mint telekkvi 
atóság közhírré teszi, hogy az esztergomi 

takarékpénztár végrehaj tatónak Svits Jóv séf 
s neje Lukácsi Mária végrehajtást szenvedett 
■(leni 2030 korona tőkekövetelés, ennek 1901. 
vi április hó 4. napjától járó G °0 kamata, 

13 korona 40 fillér óvási 1, °0 váltódij, 75 
korona 80 fillér per, 33 korona 72 fillér végre­
hajtási és ezúttal megállapított 29 korona 30 
fillér árverés kérelmezés! költségek kielégítése 
iránti végrehajtási ügyében az ezen telekkönyvi 
hatóság területéhez tartozó a tokodi 721. sz. 
telekkönyvi betétben A I. 1—2. sor 2120 l e s 
.121 l. helyrszám alatt felvett a Kereszti dűlő­
ben! 24. számú háznak s udvarnak Svits Jó- 
zsefné szül. Lukácsi Máriát illető felére 1201 
korona 50 fillér kikiáltási árban az árverés el­
rendeltetvén, árverési határidőül az 1902. évi 
május ho 14. napjának délelőtti 9 óráját Tokod 
község házához kitűzte azzal, hogy ugyanak­
kor a föntjelzett ingatlanok esetleg a kikiáltási! 
áron alul is el fognak adatni.

Bánatpénzül leteendő az ingatlan kikiál­
tási árának 10°0-a.

Árverezni szándékozók tartoznak a bánat­
pénzt készpénzben vagy óvadékképe< érték­
papírokban a kiküldöttnek kezeihez letenni vagy 
annak a bíróságnál történt előzetes elhelyezé­
séről szóló elismervényt átszolgáltatni.

A vételár tetszésszerinti részletben 3 hó­
nap alatt, fizetendő az árverés napjától számí­
tandó 6 °0-os kamatokkal.

Az árverési hirdetmény kibocsátásával 
egyidejűleg megállapított árverési feltóte'eket 
meglehet tekinteni a hivatalos órák alatt a 
telekkönyvi hatóságnál és ’’Tokod község házá­
nál a hivatalos hirdetmények között.

Kelt Esztergomban a kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóságnál 1902, évi február 
hó 21. napján.

Magos Sándor kir. Ítélőtáblái bíró.

MOLL SEIDLITZ POR
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz F/ol1 

A. védjegyét és aláírását tünteti fel,
A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása 
a legmakacsabb gyomor és altestbántalmak,
gyomorgörcs, és gyomorhév, rögzül t szókreke 
dés, májbántalom, vértolulás, aranyér és a leg 
különbözőbb női betegségek ellen, e jeles házi- 
szernek évtizedek <>ta mindig nagyobb elterje­
dést szerzett. -■ Ára egy lepecsételt eredeti 

doboznak 2 kor.
Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

A Pesti Napló karácsonyi ajándéka

Zichi Mihály Album.
A Pesti nap'ó, amely eddigelé Madách 

thinner tragédiáját, Arany balladáit, Zichy Mi- 
)! ,y. k,5peivel. Katona József Bánk bánját, Kis- 
taliuty Studor Himfy szerelmeit remek albumba 

Itégláivá, és legutoljára a Költők Albumát adta 
I olvasóinak karácsonyi ajándékul, az idén az 
eddiginél is nagyobb szabású, díszben, tarta­
lomban nemcsak az eddigi ajándékokat felül­
múló de a könyvpiaczon is ritkaság számba 

menő diszmiivet, a
JVIilialy AIIiuiikM

szanta olvasóinak karácsonyi ajándékul.
ZICHY NIHÁLY KÉPEINEK

válogatott, impozánsai'búmba foglalt gyüjtemé- 
nyet a költők album mal n >gyobb és díszesebb 
alakban. Zichy Mihály világhírű művészi ter­

melésének legjavát.
LEGSZEBB FESTMÉNYEIT ES RAJZAIT

MOLL- FÉLE FRANCIÄI
BORSZESZ ES SÓ

Csak akkor valódi,hí! ,.min,,l,,Ryilí Uveg moh avédjegyét tünteti fel és „A 
Moll“ feliratú óiiozattal van zárva. A Moll-féle 
franczia borszesz és só nevezetesen mint fáj­
dalomcsillapító bedörzsölési szer kösz vény, Czuz 
®s a meghűlés egyébb következményeinel legis- 
meretesb népszer. — Egy ónozott eredeti iiveu 

ára I kor. 90 fill.

Moll-féle gyermek szappan.
. , . Legfinomabb, egészen uj módszer szerint 
ki zitett gyermek- és női szappan, a bőr gyö
er08 gondozására és ápolására ügy gyermekek 

mint felnőttek számára.
fgy darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 korona 30 fillér.
-'linden darab gyermek szappan Moll A.-féle 

védjegy gye! van ellátva.

IF’ö-szétlsí-ö.ld.és :
*°!l A gyógyszerész, cs és kir. udvar 

szállító által,
■^écs, I, T-a.lxa.io.'bexa s.

'idéki megrendelések naponta poslaiiiánvét mellet 
teljesüléinek. Tlí®

^ Ja*táyakban tessék határozottan MOLL A. alá- j 
s va^ cs i’ídjecyévcl ellátott készítményeket kérni.

E. L. 1902. 20/1V.

foglalja magában ez a iliszmü
NEGYVEN MÜLAP0N,

amelyek mindegyit-éhez legkiválóbb esztétiku­
saink és mübirálóink Írnak szövegmagyaráza­
tot. A valóban remek kivitelű műLpoknak egy 
része gyönyörű szintiyomásu lesz, olyan 
amilyen eddig alig jelent meg magyar disz- 
müben. A negyven pompás miilapot, a kisérő 
szöveget, és Zichy Mihály egyéniségének és 
változatos életpályájának regényes rajzát, va­

lamint Zichy rajza után készült 
GAZDAG BEKÖTÉSI TÁBLA 

foglalja gyönyörű díszes kötetbe.
A Pesti Napló e nagyszabású diszmüvét 

az athenaeum állítja ki. A Zichy Mihály Al­
bumot, ameLnek ára az athenaeum eredeti ki­
adásában 90 korona a „Pesti Napló“ uj kvart 
kiadásában karácsonyi ajándékul megkapja a 
Pesti Napló minden állandó előfizetője. És meg­
kapják díjtalanul azok az. uj előfizetők is, akik 
egész éven át fél negyedév, vagy havonkint, de 
megszakítás nélkül fizetnek ‘ elő a Pesti 
Naplóra.

Nyújtsunk kezet a szerencsének!
IVár sokan szerencsések tettek egy nálunk vásárolt

sorsjegy által.
A legesélydusabb sorsjáték a világon a mi m. kir. osztálysorsjátékunk.

100.000 sorsjegyre 50.000 pénznyeremény jut.
Ixcgnag-yohb nyeremény esetleg-

MMNMXm Kor o n a.
Unt«iom-,„6^,0 000 1 nyeremény á 400.000. 200,000, 2 á 100,000, I á 90 000 
80 000, 70 000 2 a 60.000, I á 40 000, 5 á 30 000, I á 25.000, 7 á 20 000 

l5™00' 31 á 10 000> 67 á 5000, 3 á 3000, 432 á 2000, 763 á 1000. 1238 á 500 
90 a 300, 31700 a 200, 3900 ä 170, 4900 á 130, 50 á 100. 3900 á 80 2990 á 4o!

Összesen 13,160,000 korona, azaz Tizenhárom millió 160.000 korona.
Janiiát Fetor
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Mikor m szileüsnap ■ SS
" ión nálu

n Mindenki kísérelje meg szerencséjét a születésnapjára fi-ljegy- 
£ zeit számmal. Ezen naptárban az év minden egyes napjára más 

A/-ám van feljegyezve, melyek postafordulattali megrendelés eső 
i ión nálunk kaphatók, úgy hogy bárki kiválaszthatja saját számát, 

időközben e szám elfogyott volna, hasonlót küldünk. '

Az eg és-s vall tl.-v állami föl (igyo’et alatt áll.
Az 1, osztály eredeti sorsjegyek tervszerű betétjei a következők : 

egy nyolczail > Irt .75 vagy 150 korona egy negyed '/,) írt 1.50 vagy 5. korona
egy fél TV Irt vagy 0.— korona egy egész ('/,) írt ti.— vagy 1 '1 — k<<roii2—

A • orsjegyokét illáin éllel vagy az összegnek postautalványon való előzetes beküldése ellenében 
megküldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megbízásokat kérünk azonnal de legkésőbb

V. évi május lm 5-ig;
közvetlenül hozzánk beküldeni.

F 1 0 K 0 K :
V. Váczi körút 4.
Muzeum körút II.
Erzsóbet-körut 54. BANKHAZA BUDAPEST. VI. Teréz körút 46 a.

Sok és (gon nagy nyereményt tizedünk iiagyrabeesiill vevőinknek és pedig rövid idíí alatt
leit millió koronánál többet.

TOROK A. és TARSA

Megrendelő levél levágandó. T. Török A. és Társa bankházának. Budapest.
drl> eredeti osztóiv-Ezénnel megrendelek a ni. kir. szah osztálysors játék i. osztályához 

sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt
) utánvoondo ........... )

korona összegben > postautalványnyal küldőm
) mollékelem bankjegyekben (bélyegekben,)

)A nem kívánt törlendő.
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ESZTERGOMI LAPUK (Ül i

y 0> SCHLESINGER HIIKSá

VIZGYÓGYINTÉZET 
és SflWflTOBiÜiHI

'mm

(Cottage;.
Gyönyörű hwyyl fekvésben, pormentes én síéitől védett. 200 Kilométernél tühtr, j j| 

fipnlt rejr*nyes hojryi utak. Szigorúan individualizáló $zakurvoßi kezelés. 
LegniO(lernebbikóri/elem. Kitűnő eli.tus, mérsékelt árak. Egész 6ven ál nyitvi*. 

w Prospektust és felvilágosítást küld AZ ÍQAZOÁTÓSÁG. ^

MARGIT KREM
Arb • 2 kor., kis tégely I kor., szappan 70 fillér, púder 1.20 fon
— Kás^itó: FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARADON. ------

ONT Kapható minden gyógyszertárban. *ÄeB

1

joSA/uJ

íXaitmitflctie 3 lagkodveltobb és haifootn c » o I 
lognQészaéqosebb II J 8 C b l U occl | 

sotetszoke. barna és fekete - Ara 5 korona

a szájnak és fogaknak 
logealegjnbb az

k Crorny-fítln keleti

ROTS AT EJ
. FÖszátküldési' hely: CZF.RNY J. ANTON,’ Becs

OSAN
* 1.711 L. 

és »8
83 fill 8

Ü,________

elismert legszolidabb
FÉRFI és GYERMEK-ruha áruháza \

Budapest, IV., Központi Városház. :
iiiiiii.n mi in un ti mii in m nu mi, un mii,im,uii,nl,,i,l ..........................

Párisi kiállítás: arany erem! MMKESTsT*"Wju

a legjobb es legeszsAgesebh s/vpíiö-sver. 
I üv >g ára 2 korona 

Ehhez hygien, balzsamszappan 60 fillér.

mnsMZ
X"

írod a í

cxik ítt;i

SeHWAMH ÄUSSER

RENDET TARTANAK - IDŐT TAKARÍTANAK
: Képéé árjegyzék ihgyen éh baementvo.í---- ----------- ------ - Képes énjegyzék ingyen éh barmentvo. ---------

L SCHWANHÄ1JSSER. BECS, I.. Johannesgasse 2.

iíQOfenVmá? " világon. a cipőnek gyorsan sötét!
§jj| . r ’ fekete fényi au es a bort is tartóssá teszi.

Gyári raktár: Becs, I, Scdulersírasse 21. - Mindenütt kaphatói
i*£j

l^llaniitatbll 1832.

EazE

MAGVAK OKVOSIMŰSIERTÁB
(ORTHOPAEOIAI MÜINTÉZET)

/;& ®Uía.PeStl V" ' Kere',esi-«‘ 32. /« Rokus-kórházzul szemben I
|(| 6,0k' ml,lábak' 'n"ke,ak' "«"étek, sie Orvos sebészeti műszerek, kötszerek

oetegáoolasl czikkek. ’m.3 B*- ««mim <?» t,oii,o.Vi,K umomeKcsséKeu 3W
---------- "— _^|c°VZ"k r8r' «omekian Ingyen.

fi
ás — H e m op af i a

feltalálója él «»edilll képviselője

vmamsB&fr'.'iv?.
fi. íj".

.. ....... egyet, orvost?)
. Budapest” V., Vaczi-kÖrut 13, 

ismertető fűzet I kor bérmentveí

CN

5 ... -El

Mi helybeliek Budapesten a

NEW-YORK kávéház-
bön (Srzsébet.hprút 9__ ti.)

találkozunk.
Esténként hon véd zeneket*.

2B év ÓTA!
A Z. ELISMERT LEÓJ8BB ••

\ MAGVAK MSZmia
fORR*», tsttebis£
rátörném
JlWh R.O %r/jH0mSY-ÚT23. S2.

1 - E> J' és,-i/TciA 

KÉPES ÁRJEGYZÉK INGYEN 
’__ ES BERMENTVE.

[ppA

Szállodái : SIMON PAL.
BUDAPEST, VI., vACZI-KÖRUT ZD.

100 iiona I Trtiöi faijaim kiszolgálással együtt 
< (•«»•dőli. etetuus fc.iétterein és 
I tnircsarunh u*húzb»t>. Villamos vaáuti megálló 

—*• hel> az dsizes pályaudvarok faló .. .
"3~* »«■»

*C 5
O J;

< í 
o *4

__ . OAYER-'fVlé'*'................. •*•"*'4
MAGVAK TŰR 1ST A-TAPASZ S

tyúkszem, bőrkereg és börkeményedés ellen ?)
l*koá. utLij'lUáw1”^1’, tíy tekerne ára 80 fillér.

-• Mrmcnt.«. kUltit .z cgyerttill ke.aitö :
VÖRÖSKERESZT GYÓGYSZERTÁR

Budapesten. VI., Andrässy-ut 84.
...v..;..Tf!*?V,.,.,KaP|;ató gyógyszertárakban és drooueriákban

V- *...................... .............

HIRDETÉSEKET » REKLÁMOKAT 
»zakizerüen, pontosan és legolcsóbban 

közöltét az összes lapokban oz
ÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ

hirdetési osztálya 
Budapest, VII., Erzsóbet-körút 5*. 

Tulajdonos LEOPOLD GYULA, szerkesztő.

3&.

y-v-

”£r

^ rt u _
93 o <r 

( 3I glM Z
I S^< cc

CSÁSZÁRFÜROÖ
téli és nyári gyógyhely

Báőrango kénes hévvlzl) 
WégyfSnlö, »íratlan gőzrürdo'vel. 

legmeeernebb Iazao túrd tikkel, 
XWtpAa áiványviz.uszdtikkal, kó. es 

tidrurdokkel, - ZOO kényelmes 
lakószobával.

Prveeertua kívánatra ingyen es 
bßrmentva.

” '-í
»«5
S’" 3

c> o
^ j

* H'crS 5T
^ Sf I
>f|F31
5w —;
r ^ ^ o te ft O v N
^ I'
O, o ’ O- y , >& _ X’vt 311 1 2 j p » I 
te r~»T3 óq tT1 M Ä ÍP 7? - » 2' .1-1Üt S o- ' 
§'TS W 'S Sil
, m N m ££• I

o o- S'tg o- tn B. ÍŰ2 n tS 5. BS br. w Seír g r
^ m. g £ j
a ® 5'5"'

C S-S

S* B '< <?t^ f
2 m ín t—• ‘ M N fD3* ra m I

® PSv » ®

^ c: cr 5 Ml

S31
W I Iw Ä S.i

< a o I

Ur. Kovács
|KÉZP ASZTA

l'na'í ütllI?lll"‘laku v6ale0Viyel valódi,

Kárpáti
IBOLYA-ILI. AT

C0-

av!?,u,t,,lé*«4 “bárhol
g toóetett gyógyszErek meorendelhntHV

9 na„ v w««j»gyuyei vaioai,d nap a|atl minden kezel gyöngéddé 
es fehérré varázsol

•oy Tégely 1.20 k. Hozzávaló „apgan | kor::s ? «s« »•■ -—•••-Wl ‘TK0K Itérmentve

a legdivatosabb es legkedveltebb 

!• — Ara 4 korona.

MAGYAR RESTJTOTIÓS-FLUID 
lovah és szarvasmarháknak

* ‘CRjooh órákat
'»»»«»"‘taff és legdivatosabb ékszereket

RéaSLETHZBTtoE
Sztgoruan n.S.ttárakon Ä.ia

iísAi*?* komereJét fokozza, kitartóvá, 
f teszi, meggátolja a líU merev 

inai»’41, tz '"tágulást » az u. n. eóko. 
so«»- -Ara 2 korona. Postán 2.G0 kor. 

beküldésé után bórmentvu küldi

iENCS VluMOS gyógyszertára
BUDAPEST, II., SZÍHA-TÉR I. SZ. ^

fi • 5.1

tJ

also és l«jMŐllb^íek<‘n,,,i’' *«4 -rgnagym üzlete
BRAUSWETTER JANOS ^r®"°»«««er.,irzk

érJSflyzák 2000 kéage. ingyen é, btrm.n^ ° E "

gyógyszertárában .Budapest
^'^^“"térésSéiatBMjtczasaro)

. Külö.«teKC.BéK7^“*"rtl-i|u)ui-

^ivattyuk és Hflérjegek

minden tele
minden czetra,

rSíH »*-e Délice1

6AÄVENS W . BÉC*. >v»«f»»nbsrg»tr. 6.

legjobb Verge cigarettapapír, 
.legkedveltebb Verge szivarkahiively.

E0yszer meggyujtva,
- wljaretta a nélkül, hogy kialudna.

egész végig’ ég.

ÍSÍndenüit kapható.

T
-L.j

Esztergomi Lapok nyomdája

: .,. .J: l. "A


